

贯彻落实全国整治“两非”电视电话会议精神

抓好六项工作促整治

本报讯(记者刘婧 通讯员朱宗鑫)6月16日,全国整治“两非”工作电视电话会议召开,总结出生人口性别比综合治理工作进展,充分肯定“十二五”期间的工作成效,分析当前综合治理出生人口性别比偏高面临的严峻形势、诸多挑战,交流经验,部署2016年整治“两非”工作任务,强调了下一步开展整治“两非”的工作重点。我市组织相关部门负责人在市电视电话会议中心收听收看会议。

会议指出,目前出生人口性别比形势还较严峻,随着全面两孩政策的出台,第二个孩子性别比有上升趋势,工作稍有松懈就有反弹风险。近年来,“两非”行

为越来越隐蔽,发现、取证、查处难度很大,加上市场需求和牟取暴利的双重驱动,跨省域案件增多,整治“两非”的任务还十分艰巨。相关部门要牢牢把握重点,加强组织领导,增强工作合力,加强督促考核,确保专项督查行动取得实效;要继续完善利益导向机制,加强信息共享和部门协调,健全“两非”举报有奖制度,严肃查处“两非”案件;要加大对宣传力和行业自律,建立健全“两非”案件宣传曝光制度,加强部门配合和区域协作,夯实工作基础,完善长效机制。

全国电视电话会后,我市结合当前工作实际组织进行贯彻落实,提出要突出抓好以下六方面

工作。

学习宣传“两非”新规定,积极营造良好治理氛围。要求各县市区和相关成员单位结合工作实际以及从业人员特点,认真贯彻落实国家卫生计生委、工商总局、食品药品监管总局联合颁发的《禁止非医学需要的胎儿性别鉴定和选择性别人工终止妊娠的规定》(国家卫生计生委9号令),学好用好新规定,积极营造“两非”治理氛围。

部门联合开展整治“两非”专项行动,全力推动性别比治理工作。市卫生计生委将联合相关部门制订整治“两非”实施方案,开展整治“两非”专项行动,明确部门职责、任务,确保

活动取得实效。

开展法规和业务培训,增强从业人员职业操守和自律意识。各县市区卫生计生部门要结合实际,加大对医疗保健机构和计划生育技术服务机构从业人员“两非”新规定的法规培训,签订禁止“两非”行为承诺书,有效防范“两非”行为的发生。相关部门要结合“两非”规定,进行针对性的业务培训,明确各自职责,加大行业监管,不断完善制度措施。

部门联合加大行业监管,依法查处“两非”行为。加强与相关部门的协调配合,完善整治“两非”行为的部门协作、联动执法、共同监管制度,建立联合打击防控机制,开展清理清查,加大对B超、终止

妊娠药品、终止妊娠手术的管理,依法打击“两非”行为。

注重建立长效机制,构筑性别比治理防控体系。结合整治“两非”专项行动,坚持打防结合、标本兼治,不断健全完善宣传倡导、利益导向、全程服务、规范管理、打击“两非”、考核评估长效机制,形成横到边、纵到底的性别比治理防控网络。

建立情况通报制度,确保年度重点工作有序推进。按照年度安排的重点工作和当前开展的整治“两非”专项行动实施方案,根据目标任务、时间节点和完成情况,定期通报县市区和相关单位工作开展情况,确保任务落到实处。

市卫生局驾驶员体检中心: 多项便民举措服务体检人员

本报讯(记者刘婧)私家车进入千家万户,驾驶员体检量也随之不断增加。昨日,记者从市卫生局驾驶员体检中心了解到,为方便群众考证换证体检,该中心推出系列便民利民措施。

设置10个便民服务体检站

报考机动车驾驶证,要过的第一关就是体检关;驾驶证换证,体检证明是必备的手续之一。为更好地服务市民办理新考、审验、换证业务,避免体检人员往返奔波,该中心在中原路南端长济高速公路宏大考场东邻设立总部,并分别在焦南交警巡防大队、中站交警巡防大队、马村交警巡防大队、山阳交警巡防大队、博爱小型汽车考场、博爱车管所、温县车管所、孟州市疾控中心、沁阳市疾控中心、武陟县疾控中心设立10个便民服务体检站。

据了解,这些便民服务体检站均配备有新考驾驶人信息采集录入设备,驾校新考驾驶证学员可以选择就近的体检服务站办理相关手续。为方便驾校办理体检手续,该中心还增设了流动体检服务站,提供上门体检服务。

此外,年满70岁的驾驶人每年提交身体条件证明、达到规定年龄换证体检、营运资格体检、有效期满换证体检、自愿降低准驾车型换证体检、因身体条件变化降低准驾车型换证体检、异地驾驶证转入体检、境外驾驶证转入体检、军队驾驶证转入体检,都可以在便民服务体检站办理。

适应新规增置专业体检设备

自4月1日起,公安部关于修改《机动车驾驶证申领和使用规定》的决定(公安部令139号)已正式实施。新规中共修改了45项内容,对C1、C2驾驶证可以自学直考作出了规定,对残疾人申请驾驶证条件、驾照换领条件、驾驶员身体条件证明等相关内容都作出了修改和完善。

其中,对机动车驾驶证申请人的视力也作了新的修改,明确单眼视力障碍,优眼裸视力或者矫正视力达到对数视力表5.0以上,且水平视野达到150度的,可以申请小型汽车、小型自动挡汽车、低速载货汽车、三轮汽车、残疾人专用小型自动挡载客汽车准驾车型的机动车驾驶证。

根据新规,该驾驶员体检中心购置了专业水平视野检查仪,通过全方位、专业化的测试后正式投用,为广大机动车驾驶证申请人提供更加专业、便捷的体检信息。

开通“互联网+”实时上传体检信息

公安交管部门“互联网+”便民服务平台已于今年1月1日正式上线,该体检中心与公安交管部门积极配合,开通互联网上传驾驶员体检信息业务。

据了解,在该中心各个体检服务站点可以直接将驾驶员体检信息上传至公安“互联网+”便民服务平台,需要办理初次申领、境外证转入、异地证转入、军队证换地方证、到期换证、校车验证、满70岁审验证等体检业务的驾驶员,可凭驾驶证或身份证就近办理相关体检手续。为方便市民,该中心还开通了微信公众号(jzwsjysjtzx)和热线电话(7752606)为市民答疑解惑。



近日,沁阳市卫生计生委组织30多名医疗志愿者,到常平乡簸箕掌村组织开展“百名党员四帮四扶义诊”活动。内科、外科、骨伤科、妇科、儿科等20余名专家和医护人员为群众免费提供测量血压、心电图、血糖等服务。图为医生为村民进行心肺听诊。

2016年1~5月市级新农合定点医疗机构医疗服务主要指标一览表

定点医疗机构	住院总人次	住院总费用(万元)	住院实际补偿比(%)	住院费用自付比(指标≤10%)	次均费用		床日费用		平均住院天数
					2016年1~5月(元)	与去年相比增长率(指标≤5%)	2016年1~5月(元)	与去年相比增长率(指标≤5%)	
焦作市人民医院	4536	6662.69	40.14%	21.48%	14688	-1.06%	994	4.09%	15
焦作市第二人民医院	4950	6563.45	37.97%	23.35%	13259	-4.42%	963	5.53%	14
焦作市中医院	255	165.79	37.40%	13.38%	6502	-6.38%	513	1.75%	13
第91中心医院	2242	3362.68	38.68%	23.46%	14999	-0.89%	1110	7.82%	14
焦煤集团中央医院	1459	2126.41	37.46%	22.91%	14574	4.62%	1024	14.88%	14
焦作市妇幼保健院	2222	1138.65	34.64%	11.31%	5124	-1.07%	494	-9.59%	10
焦作市五官医院	425	195.87	28.63%	13.50%	4609	6.38%	619	14.10%	7
焦作市第三人民医院	327	353.51	46.22%	18.53%	10811	8.90%	484	-3.85%	22
焦作市第四人民医院	93	79.47	46.61%	4.62%	8545	-1.98%	239	8.74%	36
焦作市第六人民医院	134	129.89	30.08%	15.22%	9693	10.96%	913	22.85%	11
河南省第二慈善医院	88	74.97	41.29%	14.77%	8520	-5.84%	305	8.55%	28
焦作东大肛肠医院	9	2.32	17.92%	3.32%	2583	-8.20%	240	-37.10%	11
合计	16740	20855.71	38.58%	21.66%	12458.61	-0.51%	906	5.00%	14

独生子女父母奖励扶助制度资格确认有规定程序

市卫生计生委提醒市民: 勿信勿传不实信息

本报讯(记者刘婧)近日,一条关于“男60岁以上,女55岁以上独生子女父母,7月1日开始申报城镇计划生育奖励扶助金”的信息在微信中传播。昨日,记者从市卫生计生委了解到,该条消息与相关政策多处不符,属不实信息。

该信息与相关政策多处不符

“亲们注意了:如果你身边有男60岁以上,女55岁以上的退休人员,属于一个孩子的计划生育家庭,从7月1日开始可以在居住地居委会报名,申请享受城镇计划生育奖励扶助金,每人每年960元,两人就是1920元,虽说钱不多,但是过了这个报名期限,就只能等到下一年了,过期不补……”昨日下午,市民王先生收到朋友微信发来的这条信息后,立即向朋友询问信息的真伪。

不只是王先生,近日许多市民都在微信中收到同样信息,有的还迅速转发通知好友进行申

报。就这条信息的真伪,记者昨日到市卫生计生委进行了求证。

市卫生计生委政策法规科工作人员向记者证实,我市2016年度的城镇独生子女父母奖励扶助资格确认工作已完成,2017年度城镇独生子女父母奖励扶助制度个人申报工作明年1月份开始。这是一条不实信息,该条消息与我市实行的城镇独生子女父母奖励扶助制度多处不符,类似的信息在多地都有流传。

我市奖扶标准为每人每年1080元

据介绍,作为全国农村部分计划生育家庭奖励扶助制度试点市之一,我市于2004年7月在全省率先启动试点工作,首批计划生育奖励扶助对象获得了每人每年600元的奖励扶助金,在农村产生了积极影响。

为进一步提高奖扶标准,扩大奖扶政策的覆盖面,2012年,我市结合实际,调整了农村部分

计划生育家庭奖励扶助标准,奖扶标准在执行国家调整标准的基础上每人每月增加10元,即由每人每月不低于80元提高至每人每月不低于90元,使我市的农村奖励扶助标准提高到每人每年1080元。

从2015年起,我省统一实施城镇独生子女父母奖励扶助政策,对年满60周岁的城镇独生子女父母,按照每人每月不低于80元的标准发放奖励扶助金。这是继农村独生子女父母享受奖励扶助金后,在我市落地的又一项计划生育利益导向政策。参照我市的农村奖励扶助标准,我市将城镇计划生育家庭奖励扶助标准提高至每人每月90元,即每人每年1080元。

从我市对城镇独生子女父母的奖励扶助标准看,符合条件的城镇独生子女父母每人每年可获得1080元的奖励扶助金,而不是信息中说的960元。

我市女性提前3年享受计生奖扶政策

为扩大奖扶政策的覆盖面,2012年,我市在结合实际调整了农村部分计划生育家庭奖励扶助标准的同时,将享受农村部分计划生育家庭奖励扶助政策的女性年龄界限提前3年,即年满57周岁、符合农村部分计划生育家庭奖励扶助政策的农村妇女,就可以领取奖励扶助金。

参照我市农村奖励扶助对象标准,我市扩大了城镇计划生育家庭奖励扶助政策覆盖面,将享受城镇独生子女父母奖励扶助政策的女性年龄界限提前3年,即年满57周岁、符合城镇独生子女父母奖励扶助政策的女性,就可以领取奖励扶助金。

从我市对城镇独生子女父母奖励扶助对象看,女性年满57周岁,符合奖扶条件即可享受奖扶政策,而不是信息中说的55周岁。

在申报时间上,市卫生计生委工作人员表示,我市执行的《河南省城镇独生子女父母奖励扶助制度》中明确提出,凡符合条件的申请人需在每年1月份,持本人居民身份证、户口簿、一英寸免冠近照4张,以及办理退休手续的原工作单位出具的婚姻生育状况证明(无工作单位或原工作单位已不存在的,由居住地居(村)民委员会出具证明),到户籍所在的居(村)民委员会提出申请。而不是信息中提到的7月1日开始,在居住地进行申报。

市卫生计生委提醒市民,独生子女父母奖励扶助制度个人申报工作开始前,市卫生计生委通过官方网站、新闻媒体进行宣传,各级卫生计生部门都会组织开展宣传活动,社区还会在居民院落张贴通知,广而告之,提醒独生子女父母进行申报。市民勿信勿传网络不实信息。

近年来,市人民医院护理部注重护士团队整体素质的提高,通过业务培训、技术比武等形式,学习新业务、新技术,改进知识结构,积累实践经验。图为带教老师给护士们做示范。

“面对面”解读新《条例》

本报讯 连日来,孟州市乡、村两级计生干部充分利用下乡走访的有利时机,进入农户,为群众面对面地讲解新修订《河南省人口与计划生育条例》的具体内容,帮助群众进一步了解新政策。

为了进一步做好新《条例》的贯彻落实,在全市迅速掀起新《条例》宣传热潮,省电视电话会议后,孟州市立即召开了学习贯彻新《条例》工作会议,对宣传月工作进行了安排部署。各乡镇要求计生干部熟练掌握新《条例》修订内容,切实履行好职责。

在此次宣传活动中,孟州市围绕新《条例》修订内容,印制了上万份宣传折页,分别在民政、服务大厅、医院等设置了宣传台,针对不同群众进行政策讲解。在民政局和市计划生育指导站,重点宣传新的婚假和产假;在办证服务大厅,重点宣传“两孩登记制,三孩审批制”的流程;在各大医院重点宣传“独生子女护理假”等新政策。与此同时,各级计生干部充分利用下乡随访、入户宣传政策,并在集市、广场等人流量大的地方设置咨询台和宣传板,不断扩大宣传范围。

武陟县多措并举宣传贯彻新《条例》

本报讯 近日,武陟县认真组织学习宣传贯彻新修订的《河南省人口与计划生育条例》精神,在全县上下营造良好环境,为进一步加强和完善计划生育依法管理、促进全县人口与计划生育事业的健康发展奠定了坚实基础。

强化培训。充分利用人口学校、干部例会强化对基层工作人员的宣传培训。学习培训过程中把新《条例》与“学用结合”相结合,真正做到融会贯通,理论与实际相结合。

强化宣传。通过张贴宣传标语、悬挂过街联、发放宣传页、摆放流动展板等,宣传新

《条例》内容,让群众及时了解新政策;同时与计生协会活动相结合,在全县掀起学习新《条例》的热潮,营造浓厚的舆论氛围。

强化责任。召开全县卫生计生生干部会,重点学习新《条例》中关于新修订的政策要点,要求每一位卫生计生干部熟悉新《条例》内容,并全面、准确运用到实际工作中。

强化落实。以贯彻落实新《条例》作为新的起点,以统筹解决人口问题为契机,积极推动机制创新,开拓新型的优质服务模式。

修武县召开培训会学习新《条例》

本报讯 6月13日,修武县卫生计生委组织全县各乡镇分管领导、计生办主任、县直各单位计生管理委员等200余人,参加学习新修订《河南省人口与计划生育条例》培训会。

培训会上,重点学习了生育调节、奖励与社会保障、计划生育技术服务、法律责任中的各项条款,还有大家关心的生育假、节育假、生育子女数、违法生育及违法多生育处

理等方面的内容。会议要求大家要吃透政策,准确把握政策尺度,明确新变化、新要求,加大新《条例》的宣传力度,严禁乱讲乱答,自说自话,确保全面两孩生育政策和新《条例》的顺利实施,把新《条例》政策送进千家万户,着力提高群众对计生政策的知晓率和计生服务的满意度,让新政策普惠于民。

解武县利用新媒体宣传新《条例》

本报讯 近日,解武县卫生计生委利用飞信、微信、QQ等新媒体平台,宣传新修订的《河南省人口与计划生育条例》内容,方便群众学习和掌握新《条例》。下发后,该区在做好传统媒体宣传的同时,着眼新兴媒体的优势,及时通过解武区计划生育服务站微信群、QQ群、育龄妇女微信群等方式,将《条例》中与群众息息相关的信息发送给大家,受到辖区群众的好评。

山阳区贯彻落实新《条例》新政策

本报讯 新修订《河南省人口与计划生育条例》出台后,山阳区卫生计生委采取多种措施宣传新《条例》,确保计生新政策深入人心。

该区召开了全区宣传贯彻新《条例》专题会议,要求各街道、各村(社区)和有关单位结合日常工作精心组织,扎实开展新《条例》的宣传贯彻工作。对全区计生干部进行新

《条例》培训,通过专题讲座、集中学习等方式认真学习,并结合日常工作,做到融会贯通、学以致用。以适龄男女为重点宣传对象,通过举办培训班、借助微信、育龄群众QQ群等新媒体平台,发放宣传资料等形式,开展宣传教育活动,让群众了解新《条例》的新变化。

近年来,市人民医院护理部注重护士团队整体素质的提高,通过业务培训、技术比武等形式,学习新业务、新技术,改进知识结构,积累实践经验。图为带教老师给护士们做示范。

王中贺 摄